

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя за вложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40  
на пів року „ 1-20  
на чверть року „ —60  
місячно . . . „ —20

Поодинокое число 1 кр.  
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40  
на пів року „ 2-70  
на чверть року „ 1-35  
місячно . . . „ —75

Поодинокое число 3 кр.

## Вісти політичні.

(Рада рільнича. — Становище Угорщини супротив ситуації в Австрії. — Іспансько-американська війна і переговори в справі мира).

Побіч ради промислової маємо тепер при централінім правительстві вже й раду рільничу. Вчора відбуло ся перше її засідане в цілі уконституованя. Засідане відкрив міністер рільництва Каст, а в своїй промові звернув ся насамперед до міністра торговлі і дякував ему за участь в працях около утвореня ради рільничої і промислової. Далше зазначив міністер, що рада рільнича має перед собою широке поле діяльності іменно як що-до запомаганя та підпираня рільництва і лісництва так і що-до годівлі худоби. Будемо старати ся — казав міністер — приготувати збут на заході та побороти всі трудности. Правительство наміряє при участі ради рільничої осягнути полагожденя справи обезпеченя худоби і обезпеченя від граду; правительство займе ся також як найусильніше зужитковуванем сил природи а особливо сили водної при помочи реформ дотичних законів.

Міністер підніс далше доносимість відповідного приготуваня і образованя рільничого та лісничого, зазначив конечність заряджень в напрямі рільничо-суспільно-політичнім і потребу виданя законів рільничих і лісничих; порушив також справу підпираня товариств рільничих. Далше треба прийти в поміч гірничтву що боре ся о істпованя в дуже трудних умовах, удержати его здібність продукційну, боронити інтересів робітників гірничих. Міністер заповів управильнене законами справи шкід в

гірничтві та вказав на потребу зменшеня годин праці і обмеженя роботи женщин та дітей.

Справа відновленя угод торговельних, котрі кінчать ся, то також пове поле до праці для ради рільничої. З тою справою стоїть в звязи спвіддане ради в справі відношеня митового з Угорщиною. Рада промислова і рільнича — говорив міністер далше — має причинити ся до того, щоби ми були приготовлені на найгіршу евентуальність, хоч маємо надію, що дасть ся уникнути грізного і критичного звороту в економічнім житю монархії. Навіть з точки погляду інтересів аграрних монархії нема ніякої підстави бажати собі знесеня істнуючої єдности господарскої. Проявляє ся, що правда, якась суперечність аграрних інтересів з обох сторін, але остаточно дасть ся то якось полагодити. Треба змагати до прихильного і повного узвглядненя обосторонних потреб в крузі спільної області господарскої, до погодженя обосторонних інтересів аграрних.

Відтак член чеської ради культури краю Кельбль поставив внесенє, о реформу статута ради рільничої іменно в напрямі більшого узвглядненя чеської ради культури краю і заповів, що в противнім случаю задержить ся від участі в нарадах. — Шенборн (з чеського Виділу краювого) зажадав переданя сего внесеня до відділу займаючого ся справами нарад. — Леміш звернув увагу на то, що характер ради рільничої не має зовсім ознаки політичної, та поставив внесенє, щоби передати цісареві подяку і висказати монарсі ціле пожертвованє і готовість до сповнення задач, визначених раді. Внесенє се прийнято. По промовах ще кількох бесідників закінчено засідане уконституованем виділів і підкомітетів.

О оногдашній раді угорських міністрів подає N. fr. Presse таку, походячу, як каже, з доброго жерела вість: Рада міністрів сконстатувала, що угорське правительство в теперішній хвили не має потреби ухвалювати нічого рішучого в виду ситуації в Австрії. Правительство держить ся своєї первістної точки погляду, що на основі арт. 12 закона з 1867 р. хоче умови лиш з конституційною Австрією. Тепер на гр. Туна черга додержати дапе давніше угорському правительству приречене і залагодити предложеня угодові найішнійше до вересня. Коли то не стане ся — каже Pestí Hir-lap — то настане криза кабінетова, але не на Угорщині, лиш в Австрії.

Акція воєнна Американців як би на разі притихла. Армія ген. Мілеса на острові Порторіко все ще стоїть коло Іваніки. З Кубі і Филипинських островів нема також ніяких вістий. Становище Американців на Кубі о стілько погіршило ся, що дуже багато людпй занедужало. Ген. Шафтер доносить, що в его армії під Сантхаго занедужало 3.770 людпй а з тих 492 на жовту пропасницю. Він дістав приказ, щоби своє войско перевіз як найкраще на острів Лйон Айленд коло Нью-Йорку.

З Мадриду доносять урядово, що посол французский у Вашингтоні вручив ще дня 26 с. м. Мек Кінлєви письмо іспанського правительства в справі заключеня мира а Мек Кінлє відповів, що порадить ся міністрів. Отже зачувати, що головні услія мира мають бути такі Іспанія зрікає ся верховної власти на Кубі. Куба вибирає під охороною Америки тревалу форму правительства. Іспанія відступає сполученим Державам острів Порторіко безусловно. Справа Филипинських островів буде управильнена або при помочи конференції або комісії.

3)

## БОРБА.

Оповіданє з німецько-французскої війни.

(З французского — переповів А. І.)

(Дальше).

Фабрикант Делярош в Седані, у котрого служив шурина Маврикия Вайє, не знав що з ним стало ся, але не сумнівав ся, що вже его більше не побачить, бо чув о взятю Базейль і о тім, як в містом обійшли ся Прусаци.

— Певне розсікли того варіянта — гадав собі в душі — бо й що ему прийшло до голови, щоби лишати ся в такій хвили.

Цікавий, що стало ся на поли битви, вийшов на улицю, аби чога довідати ся. Місто облягали вже від кількох днів Прусаци, бомби ворожі поробили тут і там ушкожденя, але не великі; Седан потерпів менше ніж Делярош гадав, лиш кілька домів горіло. Не було також великого гамору і крику на улицях, французські форти вже не відповідали на огонь Німців, бо не мали муніції; лиш від одних воріт падали ще стріли, мимо того, що на мурах міста повівала біла хоругво; мусіли єї не бачити ті, що ще хотіли боронити ся, мусіли не чути, що цісар постановив розпочати з Прусакми переговори.

Делярош вернув до дому і пішов на під, аби з даху розглянути ся по околицях міста

і узрів цікавий вид: на невеликих горбках поза мурами міста снували ся прускі войска, здавало ся, що ждуть цілком спокійно розвязку драми; офіцери, полковники, генерали, князі, всі заосмотрені лунетами приглядали ся пильно рухам войск. Серед них король Вільгельм, окружений адіутантами, утомлений пригляданем і попередніми днями, сидячи у вигіднім кріслі, опустил лунету і в задумі дивив ся далеко перед себе; ясне сонце сіяло золото на зелені луги, розпростерті під горбами, на села розсіпані серед них, на доми Седана, его форти, темні ліси, окружаючі місто і на срібну ленту, ріку Мези. Місце болю, засицане трупами, займало невелику частину в цілім тім образі, котрого поле становило чисте, погідне небо.

Делярош вийшов з даху і знов пішов на місто. Тепер тягнули улицями міста амбулясові вози що везли ранених до шпиталів; між ними побачив повіз, що поводи їхав, а в нїм напів зімлілого полковника Вінейль. Той хоробрый чоловік не зівів з коня, доки непритомний не упав з сідла. Седан був переповнений раненими, вже не знати було, де їх містити; від рана привезено їх сюди 400. Лікарі не могли собі дати ради з роботою, ще не скінчили обвязувати одного, а вже кликано їх до другого.

Приголомшений зойками, які роздавали ся всюди по улицях міста, видом блідих лиц і закровавлених мундурів, Делярош постановив утечи до дому, щоби не бачити того сумного виду. Уже пустив ся до улиці Мака, ко-

ли нараз побачив, як на краснім, чорнім кони гнав якийсь генерал в параднім мундурі; перед ним їхав гузар з білою хоругвою. Зацікавлений, задержав ся на ново і почав випитувати переходячих о назвище генерала і о услія угоди, бо догадував ся, що генерал спішить до пруского табору, аби умовити ся о мир. Дізнав ся більше ніж жадав. Був то генерал Рейль, котрого вислано до пруского короля Вільгельма з листом від Наполеона III. а лист був такого змісту: „Не могучи полягти в бербі, не полишаєсь мені нічого, як віддати шпанду в руки вашої королівскої милости“.

Гадаючи, що зуміє тронуту дужого ворога, Наполеон піддав ся добровільно.

— Не міг полягти, бо не хотів — бурмотів Делярош.

Охота вертати до дому відійшла его, на улицях не грозила ніяка небезпечність; отже волочив ся далше, понурий, злий, бо хоч не був вояком, то був все таки Французом і доля краю обходила его. Зачіпав офіцпрів, випитував їх о подробиці послідних подій і вкінци діждав ся повороту генерала.

Рейль, приїхавши до табору ворога, зівів насамперед з коня, відтак відв'язав шпанду і взяв єї в руки; то була шпада цісаря, лист виймив а кишені і поступив до короля Вільгельма. Король повитав его, кивнувши головою, а відтак велів своему секретареві відобразити лист і голосно его перечитати. Вислухав его рівнодушно, а потім сказав:



від податку нової, вже готової хати можете одержати лиш від староства. В тій цілі треба внести подане на стемпли 50 кр. до свого староства і долучити до него консенс будови, а коли хата вже на стілько готова, що можна в ній мешкати, то і консенс на замешкане від начальника громади, обі прилоги на стемпли по 15 кр. — 2) Позичку в банку кравців можете дістати лиш до половини вартости ґрунту що найменше 1000 зр. Вартість оціняє сам банк, значить ся, висланна его ним комісія або его репрезентант. Репрезентантами банку кравчого на провінції суть повітові товариства задаткові, отже просьбу мусите внести до того товариства у Вашім повіті. До подання треба долучити: аркуш ґрунтовий, екстракт табулярний, кийжочку податкову, а коли ґрунт винаймлений, то також і контракт найму. Може також двох господарів спільно взяти позичку. Впрочім звідайте ся в товаристві задатковом (zalickow-im) у Вашім повіті. — **Л. П. в К.**: До заведення глухонімих у Львові приймають дітей від 7 до 12 р. життя, а можуть там учити ся хлопці до 16, дівчата до 15 р. життя. На кошті заведення приймають лиш до 1 червня, отже речинець до подання вже минув; можна однакже умістити брата за доплатою що найменше 120 зр. Подання треба вносити до дирекції заведення і долучити: сертифікат приналежности до громади, метрику, свідощтво лікарке і щіплена віспи, наконєць свідощтво убожества. Оporожнених місць єсть тепер всего 20, а зголосити ся певно що найменше три рази тільки. Торік зголосило ся було 70 дітей а прийнято всего лиш 26. Пробуйте і подайте ще тепер подане, а коли би не прийняли, то старайте ся завчасу в слідуючій році. В заведеню учать ся хлопці крім всіляких загальних відомостей ще й шевства і кравецтва. — **В. З. в Заболотіві**: Коли Вам при писаню рука трясє ся і скаче і Ви через то не можете борзо писати — з Вашого письма навіть видко, що Вам рукою кидає — то се не що иншого, лиш недуга, звана корчем від писаня. Шкода, що Ви не подали докладнійшого опису, де іменно чуєте той біль. Корч від писаня, бачите, появляє ся так: Найчастійше корчить ся великий палець в той спосіб, що коли возьмете перо до писаня і зачнете писати, корч що хвиля сїпне пальцем в першій суставі поза нігтем і ніби відриває его від пера, так, що перо з рук випадає, або палець скорчить так,

що він тисне до пера в напрямі двох других пальців, показуючого і середного. отже попирає перо до середини і оно бігає то сюди, то туди. Той корч переносить ся іноді і на прочі пальці та часами скорчить їх так, що виглядають як би кігті у птиці. Рідше відчуває ся той корч в руці аж по локоть; тогди буває так, що хвилями кине рукою далеко на бік, а перо потягне тогди по папері довгу лінію або й хляпне. Найчастійше буває то в переході від одного слова до другого. Ще рідше чути той корч в цілій руці аж по само плече. Причиною корчу від писаня єсть злий спосіб писаня, держаня пера і опираня при писаню; уживанє твердих, сталевих пер; тверді і тяжкі або дуже тоненькі ручки до пер, рапавий папір і довге писане без перерви. Корч той настає в той спосіб, що скоро нерви чути в пальцях почують перо в руках, дають знати до мозку і помимо волі чоловіка то своє чує переносять на нерви руку, котрі тогди не так порушають пальці і руку, як би чоловік хотів, отже викикують рід корча. Хто дістане корчу від писаня, повинен зараз уживати лиш м'яких, довго затятих (з довгим кінчиком) пер, найліпше гусячих, або таких пер сталевих, при котрих порушаючи перо з гори на долину не треба дуже тиснути, щоби зробити грубшу черту. Сталеві пера взагалі причиняють ся найбільше до сеї хвороби, і від коли они настали, люди, що мусяєть багато писати, дуже часто западають на той корч. Важна дальше річ, щоби при держаню пера не корчити пальців; всі три пальці, що держать перо, повинні бути просто витягнені і держати перо зовсім легенько, так, щоби оно дало ся зовсім легко витягнути з пальців, коли би хтось з гори сїпнув за перо або ручку. При писаню вага тіла нехай спочиває більше на лівій руці, а права нехай буде свободна. При писаню треба рушати більше пальцями а не цілою рукою. Було би може добре змінити методу письма: замість лежачого письма уживати стоячого; треба сїсти просто до стола (не боком) і поставити перед себе папір також просто, не з коса. Ужити грубшої але лекшої ручки (коркової). Дуже добре булоби гімнастикувати пальці і руку; витягнути руку просто від себе на бік, стулити пальці і в такт на 1! 2! рушати нею в гору і в долину; так само рушати цілою долонею; дальше, затиснути руку міцно в кулак і згинати в лікті аж до плеча і назад, а відтак цілу ви-

тягнену руку то підносити в гору, то спускати в долину, крутити нею млинця і т. д. До гімнастики добре би ужити зелізнях куль (гантлів). Наконєць може помочи електрика і масоване, але то може робити лиш лікар. — **Й. Поб. в Тисьм.**: Не уміємо Вам дати ради як відшукати жінку, коли суд і жаңдармерия не могли того зробити. Чи таки зовсім не маєте ніякого здогаду, куди би то та нара могла втечи? Ми гадаємо, що може найскорше до якогось більшого міста, може до Чернівців або до Львова, як гадаєте? Зробіть може донесене до львівської поліції з просьбою, щоби на таких а таких двоє людей звернула увагу та подайте, яку Вам зроблено шкоду. Коли же утекли за границу, то нічого не вдієте. Найліпше удайте ся о пораду до якого адвоката. Впрочім гадаємо, що прийде час, коли жінка і сама верне, лиш, поиятно, на разі не буде мала відваги. Задля дрібних діточок і забраної донечки простіть їй тогди вину. — **В. Р. в Х.**: Ваш льос в тягненю з 25 червня не витягнений! — Який льос виграє головну виграну 6 серпня? Ба коби ми то знали! Ми би були перші, що не кажучи нічого ходили би по всіх банках і місцях, де ті льоси продають і шукали би за ним, а як би знайшли, то зараз би купили знаючи на певно, що він виграє головну суму. Але що ми того не можемо знати, то з засади не купуємо ніяких льосів. Не можна, бачите, знати наперед чи і що який льос виграє. В тім то й ціла штука гри в льоси; як би знало ся наперед, то не булоби гри. Відповідь на прочі питання в переписці господарській. — **Задума**: Льос серия 442 витягнений, але не виграв нічого; на ту серию припала лиш найменша виграна 100 франків без ніякого відтяганя. Зажадайте через якийсь банк виплати. Звертаємо увагу на то, що льос повинен був бути остемпльований.

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кухникевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді.)

**ТЕОФИЛЬ** або виклад гомилитичний Апостолів і Євангелий на весь год, неділям і празникам, по уставу сьв. восточної церкви, для руского народа, від Йосифа Мільницького, доктора сьв. Богословія, почетного пралата, совітника митрополитальної консисторії, віцекратора гр. кат. Генерального сіменища в Львові і пр. і пр. Том II. Випуск первий. У Львові 1898. Під таким заголовком видшов літографований IV випуск викладів др. Йос. Мільницького Апостолів і Євангелий з одобрєням і похвалою Є. Ємін. Кардинала і Митрополита Кир. Сильвестра, з дня 13/6 1898 р. ч. 630/Орд. Кождий випуск тих викладів коштує 60 кр. а в пересилкою 70 кр.

## Надіслане.

Ц. к. акційний упр. галиц.

## БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

переніс

## Контору виміни і відділ депозит.

котрих бюра містали ся дотепер в мезаніні власного будинку до льокалю фронтного в партері.

### Відділ депозитовий

приймає вклади і виплачує залички на рахунок біжучий, приймає до перехованя папери вартістні і дає на них залички.

Крім того впроваджено подібно як в інституціях заграничних т. зв.

### Депозита заховавчі (Safe Deposits).

За оплатою 25 до 35 зр. а. в. річно, депозитар дістає в сталевій касі панцирній стовок до виключного ужитку і під власним ключом, де безпечно і дискретно переховувати може своє майно або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк гіпотечний як найдогіднійші зараджєня.

Приписи відносячі ся до того рода депозитів одержати можна безплатно в відділі депозитовім.

5

За редакційні відповіді: Адам Креховський.

— Боже, мій Боже! — Зойкнув полковник, его голова опала на подушки, очи замкнули ся — а я говорив, радив, невірили — додав шепотом.

І знов став маячити; здавалось ему, що він на поли битви: давав прикази, ганьбив, промавляв, командував.

— Чи доктор ручить за него? — спитав тихо Делярош матери.

Она головою потвердила питанє.

— Але довго полежить, рани в ногах будвають уперті — шепнула і вернула до спальні.

Делярош пішов до кухні шукати їсти, але нічого там не найшов: на комині було вигасле огнище, порожні горшки стояли на полицях; велика шафа, стояча побіж комина була отворена, немов на показ, що в ній нічого нема; на однім столі валяла ся кинена недбало стирка, на другім видко було кілька ще неумитих тарелів. Здавало ся, що й тут перебіг ураган знищення і вимів все. Маленька нафтова лампа освітлювала темним світлом ту бідну тепер кухню.

Зіткнувши над своєю долею, голодний Делярош вже хотів вернути до свого кабінету, коли побачив на вікні малу риночку; заглянув до неї і найшов там трохи вареного гороху. Щасливий з того відкриття кинув ся на горох лакомо, немов би найшов не знати який присмак. Покріплений трохи тою стравою, пішов до свого кабінету, сів у фотели і не будячи спячих вояків, старав ся сам уснути, але сон не хотів прийти... Він встав і постановив знов вийти на улицу, коли в сїнях стрітив ся з військовим лікарем:

— Якж там новини? — спитав. — Чи вже підписана капітуляція?

— Ні — відповів лікар. — Вімпфен вернув з нічим; ті розбійники ставляють немож-

ливий услівя; треба бити ся, нема ради; ліпше згинуть всім, як підписати таку умову.

Делярош поблід, его лице видовжило ся.

— Чи то певна вість? — спитав.

І лікар почав оповідати, що стріча Вімпфена з представителями пруского короля: генералом Мольтке і Бісмарком відбула ся в палаті Бельві і що оба дуже згорда промавляли до Вімпфена.

— То страшний чоловік, той Мольтке — говорив лікар. — Сухий, довгий, з лицем математика, виграє битви при помочи альгебри. Насамперед заявив, що знає положєне французкої армії, знає, що не маємо ні позживи, ні муніції, що наші войска здеморалізовані, скорші до бунту, як до борби; що ми окружені з усіх сторін, а відтак холодно і виразно поставив такі услівя мира: ціле французске войско має віддати ся в неволю з оружєєм і всіми припасами, Альзация і Лютаринґія перейдуть під панованє Прус, Франция заплатить военні копти. Бісмарк бурмотів як бульдог і лиш головою притакував товаришеви... Надармо Вімпфен ужив цілої своєї вимови, дармо хотів зворушити серця тих зелізнях людей, дармо малював геройство наших войск, небезпечність, яка може настати, коли Прусакі нарушать честь народну. Цілі три години просив, грозив, три години боронив нашої справи. Однакже уступка, яку зробили, була та, що ті офіцири, котрі дадуть на письмі слово, що не будуть більше служити у войску, можуть вернути до дому. До десятої завтра рано полишили нам час і коли не підпишемо услівій, які они поставили, ударять знов на Седан і спалять місто.

(Конець буде.)

І Н С Е Р А Т И.

Поручає ся  
торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬЕРА у Львові.

# „MODY PARYSKIE”

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістей і пот, коштує:

квартально . . . 1 злр.  
піврічно . . . . 2 злр.  
річно . . . . . 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові  
улиця Личаківска ч. 27 або до

**Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО**

**Пасаж Гавсмана ч. 9.**

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.